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Stanovisko Psychiatrické společnosti ČLS JEP k možnostem kontroly 

zdravotního stavu žadatelů/držitelů zbrojního průkazu v rámci aktuálně 

platného zákona 229/2016 sb. 

 
Výbor Psychiatrické společnosti ČLS JEP se zabýval možnostmi kontroly zdravotního 

stavu žadatelů/držitelů zbrojního průkazu v rámci aktuálně platného zákona 229/2016 sb. a 

shodl se  na tom, že v oblasti psychiatrické péče mnoho možností k efektivním a smysluplným 

změnám není. 
 

Hlavní pravomoce spočívají v rukách praktických lékařů,  kteří znají důkladně osobní 

anamnézu svých pacientů, jak se jejich zdravotní stav mění v čase, mají přehled o jejich životní 

historii a o tom, kdo je držitelem zbrojního průkazu (ZbP). Dostávají zprávy  z vyšetření od 

lékařů specialistů. Pokud mají o zdravotním stavu držitele ZbP pochybnosti, posílají jej 

k odbornému vyšetření. Pokud si nejsou jistí,  u kterých odborných lékařů se jejich pacient  léčí, 

mohou v lékovém záznamu zjistit, jaké léky dotyčný užívá. 

 

  V ČR je přes 300 tisíc držitelů zbrojního průkazu, není kapacitně  možné každého 

psychiatricky  vyšetřit. Jednorázové psychiatrické vyšetření nemusí případnou duševní poruchu 

odhalit, vyšetřovaný se bude snažit své eventuální obtíže zakrýt. Navíc pachateli většinou 

nebývají pacienti s duševním onemocněním ve vlastním slova smyslu, ale bývají to lidé s 

narušenou osobností, s patologickými povahovými vlastnostmi, kteří nejsou objektem 

psychiatrické péče.  

 

V rámci prevence je podstatná společenská kontrola, aby držiteli ZbP nebyli lidé,  kteří 

opakovaně páchají různé přestupky, výtržnosti, řídí nezodpovědně či pod vlivem alkoholu, 

impulzivně jednají.  

 

     Dle zákona  o zbraních 229/2016 kterýkoliv lékař,  který má u svého pacienta podezření 

na ztrátu způsobilosti držet zbraň, se může dotázat krajského ředitelství Policie, zda je  

držitelem ZbP a tuto skutečnost má povinnost oznámit praktickému lékaři, v případě nebezpečí 

z prodlení přímo Policii. 

 

Z těchto důvodů se nedomníváme, že by povinnost každého žadatele/držitele zbrojního 

průkazu podrobit se psychiatrickému vyšetření byla reálně možná a přínosná ke zvýšení 

bezpečnosti v naší zemi. 
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